



3000余人参与,共同开启运河文化之行

八省市联动,“常走大运”走起!

今年是中华人民共和国成立70周年,也是中国大运河成功申遗5周年。6月22日上午,2019江苏常州——大运河城市联动“常走大运”暨纪念中国大运河成功申遗5周年活动在常州举行。

本次活动由国家发改委社会发展司、省运河领导小组办公室指导,常州市人民政府主办,中共常州市委宣传部、市发展和改革委员会、市文化广电和旅游局承办。

来自中宣部、国家发改委、生态环境部、水利部、文旅部、国家文物局等国家部委以及大运河沿线8省(市)、49个地市相关部门代表120余人,常州市大运河文化带建设成员单位负责人以及市级机关、社会各界市民代表共计3000余人参与活动。

市长丁纯在致辞中指出,常州是一座由大运河孕育出的国家历史文化名城,2014年,中国大运河

正式入选《世界遗产名录》,常州城区段大运河成为我市第一个世界遗产。近年来,常州市委、市政府认真贯彻落实习近平总书记关于保护好、传承好、利用好大运河历史文化遗产的重要指示精神,

站在增强文化自信和文化自觉的高度,坚持以水为本、以文为魂、以城为根,创造性、高质量地推进大运河文化带常州段建设,将历史风貌带、文化风情带、亲水休闲带、生态示范带、创意产业带有机融为一体,推动其成为大运河文化带建设的先导段、示范段、样板段。

国家发改委社会发展司司长欧晓理为毅行队伍授旗。

随着市委书记汪泉宣布“2019江苏常州——大运河城市联动‘常走大运’市民毅行队伍,出发”,毅行队伍扛起“千年水脉、家国天下”的大旗,沿着运河绕古

城,经过南港码头、文成桥、民丰桥、怀德桥、篦箕巷、文亨桥等历史文化遗产点,最终回到西瀛里广场,全程约10公里。他们用一次壮观的行动,宣誓了建设运河文化带的决心。

记者了解到,“走大运”是常州运河文化遗产保护和宣传的一项经典品牌活动,也是运河保护首创性群众活动。从2013年起,为了迎接中国大运河申报世界遗产,常州首次举办了规模盛大的“千人走运河,万众迎申遗”活动,至今已开展了七届,参与人数逾万人,广大市民爱运河、护运河的意识显著增强,让世界遗产在常州得到了很好的保护。

另外,这次活动还安排了运河龙舟表演、运河城市集邮联展、非遗展演等精彩内容,市民在毅行的同时,还能享受文化大餐,感受运河文化。

张敏

画说常州

近日,由江苏省文化和旅游厅与常州市人民政府共同主办,金坛区人民政府、常州市文化广电和旅游局、龙城旅游控股集团、东方盐湖城旅游发展有限公司共同承办的2019“激情之夏”常州文化·旅游节开幕式,在东方盐湖城一期道天下景区隆重举行。张敏

文化旅游节开幕现场,别具特色的文艺表演
常州文化广电和旅游局供图



创新先行,经开区打造改革发展高地

一枚印章管审批、产城融合示范区试点、全要素社会治理网格化管理……一系列的改革创新措施在经开区落地开花。经开区以“探路者姿态”创新作为,把改革贯穿到生产生活的方方面面,积极探索一条具有经开区特色的改革创新之路,努力打造成为全市体制机制创新先行区。

戴彩莲 刘吉林 陆文杰

新华昌的“经开区速度”

今年3月,常州新华昌国际集装箱有限公司智能化新工厂建成投入试生产,由此创下了从规划设计、项目审批、建设施工到建成投产仅10个月时间的新的“经开区速度”。

新华昌智能化新工厂建设之所以能够刷新“经开区速度”,缘于武进区土地制度三项改革,以及经开区的“2345”工作机制。2个工作日内完成工商注册,3个工作日内完成不动产登记,45个工作日内取得建设项目施工许可证。

记者从经开区行政审批局了解到,“2345”工作机制的出台,实现了经开区审批效率的再提速,工业“45”达标率100%,市场准入企业开办平均时间在2个工作日以内完成。同时,深入推进“互联网+政务服务”,达到了85%以上的事

项在线办理,并实现了证照、批文100%进电子证照库。

平安惠民跑出“加速度”

前不久,戚大街社区有位网格员在巡查过程中,发现一条道路一侧墙面花岗岩脱落,立即通过“全要素网格通”手机终端拍照、上传信息。网格长确认情况后上报到戚墅堰街道网格化联动指挥中心,指挥中心分流派单到城管科。第三天上午,损坏花岗岩便维修完成,道路墙面恢复一新。

经开区以网格化为基础,以集成化为导向,以信息化为支撑,在社会治理领域掀起了一波改革创新的浪潮。目前,整个经开区实现了网格化闭环运行。

网格员每日通过“社会治理”App采集上报,依托“经开区—镇(街道)”两级联动指挥平台派

单流转,有效解决了服务民生的“最后一公里”问题。

改革创新永远在路上

改革创新永远在路上。今年4月,经开区出台了《常州经开区2019年深化改革工作要点》,努力打造具有经开区特色的制度成果和改革品牌。列出了深化行政体制改革、推进经济体制改革、探索集约发展路径、践行共享发展理念、优化组织管理机制等五个方面共计23项改革任务。

新的改革《要点》在已经取得成果的基础上,吹响了继续深化改革的冲锋号,争取用两到三年时间,努力实现“管理运行高效能、经济发展高质量、资源利用高效率、社会服务高水平、队伍建设高活力”的目标,建成具有经开区特色的现代园区管理运行制度体系。

省高招咨询会常州分会明日举行

江苏省2019年普通高校招生咨询会(常州分会场)将于6月25日上午9点在常州大学科教城校区体育馆(武进体育馆)举行,届时将有天津大学、南开大学、苏州大学、南京师范大学等来自全国150余家各层次高校参加。针对江苏省2019年高招政策、志愿填报、院校录取规则与广大考生及家长零距离接触,为考生及家长答疑解惑。同时,在咨询会现场邀请专家为考生及家长开展2019年高考志愿填报技巧与策略等专题讲座。

据悉,本次咨询会到会的院校覆盖了985、211、双一流、省属本科、高职高专等各个层次,各分数段的考生均可以找到对应的院校。考生及家长可乘B11、H3、H4、K5、2、66、70、75、76、302、320、503路公交车前往,免收门票费,凭有效证件(身份证、准考证)入场。咨询会当天会场实施安检入场。

场,请考生及家长轻松出行,勿携带大型箱包等。

记者了解到,常州大学今年本科层次共有70个专业(方向)面向上海、天津、广东、新疆和江苏等29个省、自治区、直辖市招生4300余名。其中本一层次3524人,本二层次327人,体育类40人,艺术类304人。从省份看,近一半以上招生计划安排在江苏,全部为本一招生,其中,合作办学178人,艺术79人,体育30人。今年,常州大学在21个省份实现所有专业本一层次招生。

此外,2019年常州大学怀德学院面向全国招生2451名,其中,在江苏省招收1368人,在天津、山西、黑龙江、安徽、福建、江西、山东、河南、湖北、湖南、广东、广西、海南、重庆、四川、陕西、甘肃、宁夏、贵州、云南、新疆等21个省、直辖市、自治区招收1083人。

包海霞 陆文杰

住房公积金缴存基数下月起调整

昨天,记者从常州市住房公积金管理中心获悉,从7月1日起,常州开始调整2019年度(2019年7月—2020年6月)全市职工及个人缴存者住房公积金和新职工住房补贴缴存基数,调整时间为汇缴2019年7月份的住房公积金之前。调整后的住房公积金缴存基数统一从7月1日起执行。

凡常州市已建缴住房公积金的行政机关、国有企业、城镇集体企业、外商投资企业、城镇私营企业及其他城镇企业、事业单位、民办非企业单位、社会团体及其在职职工;个体工商户及其雇佣人员、自由职业者等个人住房公积金缴存者,都属于本次调整范围。

住房公积金缴存基数按职工本人2018年度月均工资确定,即职工2018年度(1月1日至12月31日)的全部工资性收入(包括工资、奖金、各项津贴、补贴、加班工资等)除以发放工资的月数。2019年1月1日至6月30日期间新参加工作的职工或新调入的职工,调整后的月缴存基数为该职工录用或调入之月起至6月份的月平均工资。

据介绍,调整后,住房公积金缴存基数的上限为22800元;缴存基数下限常州市区(含武进区)为2020元,金坛区和溧阳市均为1850元。

2019年度常州全市各类党政机关、事业单位和企业的住房公积金缴存比例为单位和职工各为5%—12%。

基数调整分单位办理和个人缴存者办理两种方式。其中未开通住房公积金网上办理业务的单位,携带U盘到住房公积金汇缴受理点办理基数调整手续。已开通住房公积金网上办理业务的单位,可登录常州市住房公积金网上服务厅(<http://www.czgjj.com>)单位业务板块办理基数调整手续。

未与公积金中心签订线上业务办理协议的个人缴存者,到建设银行住房公积金业务受理点办理基数调整手续。已与公积金中心签订线上业务办理协议的个人缴存者可登录常州市住房公积金网上服务厅(<http://www.czgjj.com>)个人业务模块,或登录“常州住房公积金”微信公众号进入“业务办理”模块办理。周翔 张敏

丹阳举行电网迎峰度夏反事故演习

6月18日下午,丹阳市供电公司举行2019年度电网迎峰度夏反事故演习,确保迎峰度夏期间丹阳电网安全稳定运行和电力可靠供应,提高迎峰度夏期间电网的应急处置能力。

本次反事故演习涉及电力调控分中心、运维站等多个部门,是一次较大规模、综合性的实战演练。演习中设置了多个故障,涵盖

了110kV开关故障、10kV母线故障、10千伏配网线路失电等演习事故。整场演习中,参演的调控人员密切沟通,思路清晰,处理有序,配合默契;现场人员迅速反应,沉着应对,及时进行信息报送,并按照电网应急处理预案,快速恢复供电。整个演习过程井然有序,达到了预期效果。

彭程 林清智